

# “晚报杯”全国业余围棋赛开枰

## 烟台晚报天地围棋队首日2胜4负

本报海南临高讯(YMG全媒体记者 张钧 摄影报道)第37届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛昨天在临高开赛,第23次组队参赛的烟台晚报天地围棋队3名队员表现尚可,在两轮6场较量中取得2胜4负的成绩,小将戚泽楠7段和老将王欣5段各取一胜,女将孙闯6段遗憾地两轮告负。

本次比赛共有来自全国20多个省、自治区、直辖市的216名棋手参赛,其中6段以上棋手135名,占比62.5%,8段棋手12名,平均段位5.84段,为历届“晚报杯”水平之最。

在昨天上午的首轮比赛中,烟台队三战皆负,未能取得开门红。其中戚泽楠7段遭遇了青岛晚报队的钱铖7段,后者经常在山东省围棋比赛中斩金夺银,是我省名将。此役钱铖序盘占优,但戚泽楠中盘发力,将局面扳回,AI一度显示胜率超过80%,可惜一步走错,被对手又将局面扳回。至官子阶段,两位擅长细棋的选手奋力缠斗,戚泽楠最终执白一目半遗憾告负。

王欣5段第二轮遇到甘肃省围棋协会的俞瑞琳5段。布局阶段双方平分秋色,至中盘时,王欣主动挑起战火,把对方边空打穿,围起了大模样,一举奠定优势。对手虽顽强反扑,但无功而返,最终只能推枰告负。戚泽楠次轮的



王欣在比赛中

对手是成都华达队的杜雪雯6段,一直把控局面的戚泽楠抓住对手的一个大失误,将胜利拥入怀中。

本届“晚报杯”比赛共将进行十三轮对抗,今天将进行第三四五轮比赛,其中第五轮为快棋赛。

# 何杰再破男子马拉松全国纪录



新华社无锡3月24日电 2024海澜之家无锡马拉松暨巴黎奥运会马拉松选拔赛24日在江苏无锡开跑,中国选手何杰以2小时6分57秒打破去年底杨绍辉创造的全国纪录,一年时间男子马拉松全国纪录已3次被改写。同时此次共有3423人跑进3小时,国内单场“破三”人数大幅提升。

因为是国内唯一一站奥运选拔赛,中国队目前已达标巴黎奥运会的4位男子选手均报名参赛。4位女子达标选手中,刚跑过名古屋女子马拉松的夏雨雨和李芷萱虽然报名,但没有出战。

24日当日气温虽然有些稍高,但预报的中雨并没有下。2023年先后打破全国纪录的何杰和杨绍辉都展现出高质量的冬训成果,始终和高水平外籍选手跑在一起。直到最后阶段,何杰才逐渐拉开和杨绍辉的距离,最终以2小时6分57秒打破全国纪录。杨绍辉的成绩是2小时7分26秒。

这是全国纪录在一年左右时间里第三次被改写。2023年3月的无锡马拉松上,何杰以2小时7分30秒打破尘封近16年的全国纪录。12月的福冈马拉松中,杨绍辉又以2小时7分9秒刷新全国纪录。

何杰此次赛后透露,自己在肯尼亚的冬训月跑量超千公里,训练确实练到了,他说:“今天就是冲着纪录来的。在最后几公里时快崩溃了,但结果证明了,越强的选手,会让我越强大。我是

遇强则强。”

过去一年里中国顶尖选手成绩集体爆发,何杰说:“我和杨绍辉相辅相成,到最后还是我们两个人互相在带。这个纪录不是我一个人的,是我们这一批马拉松运动员带来的。”当日比赛中杨绍辉为何杰递补的一幕,也可以印证中国队内的良性竞争氛围。

根据中国田协奥运选拔办法,选手须在2024年1月1日至5月5日间,参加无锡马拉松或中国田协选派或批准的境外具有世界田联积分的国际马拉松比赛,达标选手按今年个人最好成绩排名,前三名将获得晋级奥运机会。

无锡马拉松后,何杰、杨绍辉和吴向东目前暂时领先男子奥运资格争夺。女子方面,夏雨雨、张德顺、白丽暂列成绩前三。本次无锡马拉松,张德顺跑出2小时27分12秒的成绩,白丽的成绩为2小时28分17秒。何杰表示下个目标就是奥运会,希望能让中国选手的成绩和名次都再次提升。

无锡马拉松男女全马赛会纪录当日也全部被刷新,埃塞俄比亚选手阿巴特以2小时6分18秒获得男子冠军,肯尼亚选手恩杰里以2小时24分46秒获得女子冠军。

大众选手当日也跑出非常好的成绩,共有3423人在无锡“破三”,这也创造了国内单场赛事“破三”的新高。一年前无锡马拉松的“破三”人数是1261人。

# 国足队长张琳芃致歉

北京时间21日晚,在两球领先的情况下,国足客场被新加坡队逼平,错失世界杯预选赛的关键3分。

赛后,国足队长张琳芃的采访,更引发热议。

“我们一直想按照主教练的意图比赛,但是场上出现了很多问题。当出现问题的时候,我们解决的方法,对我而言是接受不了的。”他表示,连新加坡队都无法战胜,对自己而言是一种耻辱。

与此同时,这位即将年满35岁的老将也表达了退出国家队的想法:“是时候结束自己的国家队生涯了,作为队长,没有带领好球队,让全国球迷失望了。”

据媒体统计,对阵新加坡队的比赛是张琳芃第105次代表国足在国际A级赛中出场。比赛第81分钟时,张琳芃在禁区内解围失败,对手趁机攻入扳平比分的一球。

一时间,舆论甚嚣尘上。

23日,张琳芃面对镜头再次作出回应。他坦言,非常珍惜在国家的每一分钟,正是因为这种心态,让他对自己在比赛中出现失误而感到自责。谈及彼时赛后的言论,张琳芃表示,那番话的确出于其最真实的想法。

张琳芃现在仍然认为自己如果无法带领球队一起赢得胜利,不能为球队做出贡献,就应该退出国家队。但他也表示,自己的表达方式欠缺全面考虑,给球队和队友造成了不必要压力。为此,张琳芃向全队表达了歉意。

“退出不是唯一的选择,接下来我不论是以主力还是替补的身份留下来,甚至无法上场,只要能够为国家队做出贡献



献,只要国家还需要我,我就要全力以赴,坚持到底。”他这样说道。

据悉,在张琳芃表达退出国家队的想法后,以主帅伊万科维奇为首的国足教练组与这位队长进行了多次深入沟通。

伊万科维奇表示,在球队中,任何球员都会有失误,但所有人不应该纠结于失误本身,而是要通过全队的努力去弥补。“现在所有人都应该从被新加坡队逼平的失落情绪中走出来,以全新精神面貌准备主场同新加坡队的比赛,尽全力去争取胜利。”

此外,据媒体报道,张琳芃膝关节伤势严重,每场比赛之前都要打封闭才能上场,对他的竞技状态造成较大影响。对阵新加坡队的客场比赛,也不例外。

由于未能在新加坡客场全取3分,国足的小组出线前景已经有些不容乐观。目前国足3战1胜1平1负积4分,积分与泰国队相同,因为净胜球劣势排名小组第三。

按照赛程,明晚,国足与新加坡的二番战将在天津打响。此后,国足将于6月与泰国队展开直接对话。球队必须拿下这两场比赛,才能确保晋级18强赛。

钟欣

# 开场7秒闪电进球

## 友谊赛德国队胜法国队

新华社柏林3月23日电 23日,德国队在一场国际足球友谊赛中,开场7秒打进闪电进球,最终在客场2:0战胜法国队。

本场比赛主裁判刚吹响开场哨,克罗斯传球给维尔茨,后者带球调整直接轰出世界波,打入他在德国成年国家队第一粒进球。此时,开场仅仅7秒钟,德国队1:0领先。

第49分钟,维尔茨左路带球,长传找到前插的穆夏拉,后者回敲中路,哈弗茨跟进,轻松射门得手。

第88分钟,法国队接近破门。姆巴佩左路突破传中,德国后卫米特施塔特解围,球踢到自己手上,皮球飞向球



维尔茨

门,吕迪格门线解围,球击中横梁弹出。比分最终定格在2:0。

据统计,这是法国队与德国队第34次交手,也是德国队第12次取胜。德国队将于3月26日回到主场与荷兰队进行一场友谊赛。

# 分类信息 刊登热线

## 6630888

地址:北大街54号烟台日报社一楼大厅 按行收费1行9个字 60元/次 3.6x1cm 180元/次

### 生活广场

刊登热线:6630888

#### 家政服务

恒誉家政 13953528652  
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

#### 搬家服务

海港搬家 6268899  
二十年老字号

## 欢迎刊登 分类信息

### 小小投入 一呼百应

刊登热线:6630888